



Csorvási Híradó

2010. november-december KÖZÉLETI LAP

XXI. ÉVFOLYAM

11-12. SZÁM

Boldog Új Esztendőt!

Szívhez, értelemhez szóló, a karácsonyi ünnepkörhöz kapcsolódó magasztos gondolatok jegyében búcsúztatjuk minden évben az óévet, kívánunk egymásnak sikeres, eredményekben gazdag békés és boldog új esztendőt.

Így tesszük ezt most is, sajnos kevesebben mint tízmilliónyan, ezen a 93 ezer négyzetkilométeren, szeretett hazánkban, itt Európa közepén.

A szilveszteri forгатag ellenére hangulatunkat nem a felhőtlen öröm jellemzi, mert közérzetünk építőkövei között szerepel ugyan a bizalom, a hit, az emberi hitelesség, a politikai jószándék, a közös cselekvés, az együttgondolkodás, de jelen van a kétség, a kétely, az össznépi tolerancia hiánya is.

Gazdasági szempontból is nehéz év áll mögöttünk. Az ország, a település és minden család érezte és ma is érzi a válság szorító intézkedéseinek hatását, környezetünk szenved a természet szélsőséges változásának következményeit. Ilyenkor kell összefogni, és ezt sokan meg is tették. A nyári időszakban sokan siettek az árvízkárosultak segítségére, a vörös iszap károsultjainak még a gyermekek is segítettek.

A családsegítő szolgálat kezdeményezésére sok ruha, könyv, játék került a karácsonyi csomagokba.

Külsőségekben visszafogott, de tartalmukban igen gazdag programokra került sor a karácsonyi készülődésben. A Csorvásiak Baráti Társasága ebben az évben is megrendezte az adventi koncertet. Az alapfokú Művészeti Iskola tanulói a

Jézus-váró percekben hangulatos műsort adtak.

A Nefelejcs Népzenei Egyesület Telekgerendás és Kétsoprony együtteseivel együtt ünnepelt.

A Csorvás Megújulásáért Egyesület a város központjában felállított fenyőfa alatt várta és finomságokkal kínálta vendégeit.

Az Általános Művelődési központ mindenki karácsonyára invitálta a gyermekeket és a felnőtteket.

Az Ifjúsági zenekar és mazsorett csoport karácsonyi hangversenye most is szép sikert aratott.

Intézményeinkben is méltó módon ünnepelték a szeretet ünnepét. Talán a karácsonyfa alá most mindenütt kevesebb ajándék jutott. Semmi nem

akadályozott azonban bennünket abban, hogy nagyobb egymásra figyeléssel pótoljuk az egész évben elmulasztott mosolyokat, a ki nem mondott érdeklődő kérdéseket, a szerető szavakat. Ezek nem helyettesíthetők egyetlen fenyőgallyas díszdobozzal sem.

Az esztendő fordulóján adjon az Isten mindenkinek békességet, reménységet, hogy könnyebben viselhessük a mindennapok terheit.

Fogjunk össze, hogy el ne veszítsük egymást azon a hosszú, göröngyös úton, amely mindannyiunk boldogulásához vezet.

Szilágyi Menyhért
polgármester



Nem adtam mást, csak magamat...

Zsuzsa Attiláné vagyok. A férjemmel 1 éve vagyunk hagyományos nevelőszülők. Az anyukámmal élünk, aki szintén nevelőszülő fél éve. Nekünk a saját gyerekünk mellett 3 neveltünk van, neki 4 gyámoltja. Vagyis hárman együtt nyolc gyermekkel élünk. Most elsősorban, mint nevelőszülő szeretnék egy pár sort írni.

A nevelőszülői hivatásról számos kedvező, vagy éppen kimondottan negatív vélemény hallható, olvasható. Az emberek egy csoportja gyanakvással figyeli a tevékenységünket, és „látszat” jelzővel illetik azt a törődést, amit a négy falon kívül viszünk, míg mások rendkívülinek tartják vállalásunkat, és tiszteletüket fejezik ki. Éppen emiatt a megosztottság miatt szeretném leírni a gondolataimat, mert Csorváson is ennyire megosztja az emberek véleményét ez a hivatás....

A nevelőszülővé válás nem egyetlen döntés eredménye, hanem hosszabb - jogi, lélektani - felkészülés előzi meg, pl. pszichológiai vizsgálat, környezettanulmány, 60 órás képzés, aminek egy része a döntés – előkészítés.

Feladatunk az, hogy biztonságos otthont nyújtsunk a nálunk elhelyezett gyermekek számára addig, amíg nem kerülhetnek vissza saját vérszerinti családjukba, vagy végleges, örökbefogadó családba.

Sokan megkérdezték már Tőlem, hogy „nem lesz rossz, ha majd elviszik Őket?” De! Biztos hogy a szívem fog megszakadni! Mindegyikőjüket szeretem és el lehet képzelni, milyen érzés lesz azt a kislányt elengedni, aki 6 hónapos kora óta nevelkedik nálunk! Mintha a sajátunk lenne! Addig is viszont arra gondolok, hogy nem egy intézetben él, ahol egy a sok közül....

A másik gyakori kérdés az emberektől az, hogy „mennyit fizetnek?” vagy „megéri?” a válaszom: Nem! Nem éri meg! De ezt nem is lehet, és nem is szabad a pénzért csinálni!!! Nagyon sok szeretet és türelem kell hozzá. Hazudnék, ha azt mondanám, hogy nincsenek gondok és problémák. Vannak.

Mégiscsak hét olyan gyerekről beszélünk, akiknek már kialakult egyfajta életvitelük, természetük.

Akiket egy nap kiragadtak (szó szerint) a mindennapjaikból, elszakították őket a szüleiktől közeli – távoli rokonoktól, barátaitól. Dacolnak velünk és a világgal, mert Ők ezt nem akarták! Mindemellett azt érezzük, hogy szeretnek minket, ragaszkodnak hozzánk, és ez az, amiért megéri!

Mindenki előtt adott a lehetőség, hogy azért a 15.000 Ft-os gyermekekénti tiszteletdíjért nevelőszülő legyen. Mert ez az az összeg, amiért mások gyerekeit neveljük, virrasztunk a kórházban betegségük esetén, éjszakázunk vagy osztozunk örömeinkben és bánatukban. 24 órás szolgálat ez, de én nem panaszkodom. Mindenért kárpótol, ha a helyzetével tisztában lévő gyerkőc nekem mondja azt, hogy „Anyá”. Ha rajzolgat, a mi családjuk tagjainak a neve szerepel a kis rajzán, rajta „A Család” felirattal.

Ha azt mondja „Szeretlek” és napjában többször átölel.

A gyerekek után jár ellátmány és nevelési díj, de ezekkel el kell számolni, ugyanúgy, mint a családi pótlékkal. Háztartási naplót kell vezetni, némely kiadást nemcsak blokkal, hanem számlával is igazolni kell. Elég komoly adminisztráció is van bizonyos időközönként a Gyámhivatal felé.

Egy nevelőszülő társunktól megkérdezték: „Hogy ha annyira akar még gyereket, miért nem fogad örökbe? Mert akkor nem fizet az állam, mi?” A kedves kérdező személy nem gondolt abba bele, hogy ezekről a gyerekekről nem mondtak le a vérszerinti szülei, és szeretnék Őket visszakapni, ha esetlegesen rendeződött az anyagi ill. lakhatási helyzetük. Ez a kedves személy vajon akkor is így gondolná, ha tőle vinnék el a gyermekeit egy nem várt élethelyzet miatt??? Hm...

A TEGYESZ rendszeresen indít képzéseket megfelelő létszám esetén, szívesen várják a jelentkezőket, akik hagyományos nevelőszülők szeretnének lenni. Nem véletlen így írtam, ugyanis sokan összetévesztik a hagyományos nevelőszülőket a hivatásos nevelőszülőkkel. Talán ez a sok szóbeszéd oka, mert Ők valóban fizetést kapnak. Ebbe azonban nem szeretnék bővebben belemenni, nem az én tisztem erről felvilágosítást adni.

A végére hagytam a legfontosabbat. Köszönetet szeretnék mondani azoknak, akik támogatást nyújtottak, őszinte szavakkal kívántak nekünk kitartást és elismerésüket fejezték ki.

Köszönjük a tárgybeli segítséget és önzetlenségüket! Kizárólag azért nem sorolok neveket, nehogy bárkit kifelejtsek, mert szerencsére sokan vannak ilyen emberek is, akiknek pozitív a hozzáállásuk a „munkánkhoz”. Köszönjük Nekik!

A közelgő ünnepek alkalmából kívánok mindenkinek Békés, Boldog Karácsonyt és Újévet!

Tóthárpád Ferenc versével szeretnék az olvasóktól elköszönni:

Életed, bár nem én adtam,
Mégis... mégis megfogadtam:
Én leszek, ki érted ébred,
Úgy is adok, ha nem kéred.
Óvlak téged, felnevellek.
Még, ha bántasz is, szeretlek!
Elengedlek, ha menned kell,
Örömeid hadd szenvedd el.
Tudnod kell, hogy nem tartozol,
De 'mikor a csend rád hajol,
Gondold újra pár szavamot:
„Nem adtam mást, csak magamat”!

Sajtóinformáció

Csorvás, 2010. november 4.

GDF SUEZ „Környezetünkért” akciójának keretében elkészült a Csorvás pihenőhely.

A GDF SUEZ immár 5. éve hirdeti meg munkavállalói körében a „Környezetünkért” akciót, olyan elképzelések támogatására, melyek a szolgáltatási területén található zöld területek kialakítását vagy rendbetételét tűzik ki célul.

Az akcióval lehetőséget biztosítunk olyan - a közösségek életterének minőségét és az ember környezethez való viszonyának javítását szolgáló - tervek megvalósítására, melyet külső segítség nélkül az ott lakók nem tudnának véghezvinni. Az ötleteket a GDF SUEZ energia magyarországi társaságainak dolgozói javasolják.

A pályázatok értékelésének szempontjai:

- megfeleljen a GDF SUEZ szponzorációs alapelveinknek: kiemelt szerepet játsszon benne az értékek megőrzése és a környezetvédelem;
- fontos szerepet töltsön be a közösség mindennapi életében: a projekt a közösség elvárásait valósítsa meg;
- javítsa a közösség életterének minőségét és az ember környezethez való viszonyát;
- a program megvalósításában érdekelt helyi önkormányzat, civil szervezetek, közösségek anyagi és tevéleges segítséget nyújtsanak, illetve felelős szerepet játszanak a munka megtervezésében, koordinálásában.

Az idei évben összesen 5 pályázat érkezett be, melyek közül a társaságcsoport kiválasztott egy-egy pályázatot a déli illetve az északi régióban, és 1-1 millió forint támogatással járult hozzá a projektek megvalósításához.

A déli szolgáltatási területünkön a nyertes pályázat **Csorváson a szabadidőpark továbbfejlesztését célozta**. A támogatásnak köszönhetően pihenőhelyet alakítottak ki a horgászto mellett, padokat, kerékpártárolót és hulladékgyűjtőket helyeztek el. Az Önkormányzat a munkálatokban civil szervezetek bevonásával vett részt (Csorvás Gazdák Szövetkezet, Csorvásiak Baráti Társasága).

A szabadidőpark a helyi közösségek aktív kikapcsolódásának színterévé vált. A pihenőhely lehetőséget biztosít a település lakosainak a szabadidő aktív, kulturált eltöltésére, pihenésre, kikapcsolódásra.

GDF SUEZ Magyarországon

A GDF SUEZ 15 éve van jelen a magyar energiaszektorban. Cégünk eddig kb. 1 milliárd Eurót fektetett be Magyarországon. Vállalatainknál 1400 magyar ember talál jó és biztonságos munkahelyet. 2010-től GDF SUEZ néven több mint 700.000 fogyasztónak szolgáltatunk megbízható módon gázt, üzleti ügyfeleinknek villamos energiát és a cégcsoporthoz tartozó Dunamenti Erőmű - az ország legnagyobb gáztüzelésű erőműve - adja a magyar energiarendszer biztonságát adó szabályozó kapacitást. A GDF SUEZ továbbá környezetvédelmi és épületgépészeti területen is jelen van hazánkban.

GDF SUEZ csoport

A világ vezető energiaipari vállalatainak egyikeként, a GDF SUEZ tevékenysége a teljes energialáncot átfogja a földgáz és elektromos áram területén, továbbá élen jár energetikai és környezeti szolgáltatások tervezésében és értékesítésében. A társaság folyamatosan fejleszti tevékenységeit, megfelelően a kor kihívásainak: az egyre növekvő energiaigények kielégítése, a klímaváltozással szembeni küzdelem és az energiaforrások felhasználásának optimalizálása terén.

A GDF SUEZ diverzifikált ellátási hátterével, valamint rugalmas és nagyteljesítményű villamosenergia-termelési kapacitásával újszerű energetikai megoldásokat nyújt a lakosságnak, önkormányzatoknak és vállalatoknak egyaránt. A társaságcsoport 55 országban 200.000 embert foglalkoztat, és több ezer cég illetve több millió család tartozik elégedett ügyfelei közé. 2009-es bevétele 79,9 milliárd euró volt. A GDF SUEZ részvényeit Európa legnagyobb tőzsdéin jegyzik Párizsban, Brüsszelben és Luxemburgban.

A GDF SUEZ már második éve lett a világ legnagyobb közszolgáltatója a Forbes Magazin listáján.

További információk:

Hamar Orsolya

kommunikációs vezető

06 30 235 8060 - orsolya.hamar@gdfsuez.com

Tisztelt Olvasóink!

Örömmel tájékoztatjuk Önöket, hogy az ÁMK, Bartók Béla Városi és Iskolai Könyvtár sikeresen pályázott a TÁMOP - 3.2.4 pályázatra.

(A könyvtár nyertes pályázata a TÁMOP - 3.2.4/09/1-2010-0022 számú pályázat.)

Kérjük, hogy honlapunkon (<http://konyvtarcsovas.hu>) kísérik figyelemmel programjainkat a rendezvénytáron keresztül!



A pályázati támogatásból megvalósítani kívánt rendezvényeink tervezete:

Színházi- és pódium előadások:

Csongor és Tünde

Ady, József Attila, Petőfi munkásságáról szóló irodalmi műsor

Faragó András az Operettszínház művészeinek (Topy) előadóstje

Kaláka együttes koncertje

Homonnay Zsolt és Polyák Lilla musical-estje

Cseke Péter és Sára Bernadett pódiumestje

Petőfi: János vitéz elbeszélő költemény eredeti szöveggel

Berecz András mesemondó előadói estje

Arany János: Toldi elbeszélő költemény

Úti beszámoló a világjáró kerékpáros Léna közreműködésével

Dr. Csernus Imre pszichiáter, vagy Müller Péter író előadása

Halász Judit koncert

Ifjúsági- és gyermek programok:

Klubok:

- Meseklub
- Tini klub
- Rejtvényfejtő klub
- Könyvbarát klub
- Hagyományörző klub

Tanfolyamok:

- Angol (alapfokú) nyelvtanfolyam
- Német (alapfokú) nyelvtanfolyam
- Számítógép kezelői tanfolyam

Vetélkedők:

- Farsangi vetélkedő
- Könyvtárhasználati vetélkedő
- Vetélkedő a Víz Világnapja alkalmából
- Pályázat a Föld Napja alkalmából
- Vetélkedő a Takarékosági Világnap alkalmából

Jeles napokhoz kötődő játszóházak és Ügyes Kezek Délutánja

Nyári tábor:

Mesetábor (6-10 éves gyerekeknek)

A pályázat útján elnyert támogatásból 5 éven át finanszírozzuk a könyvtár számítógépes adatbázisának fenntartását (SZIRÉN Integrált Könyvtári Rendszer), interaktív könyvtári honlap készítését és frissítését, valamint könyvtári szakmai továbbképzéseket.

Pályázatunkat, a mezőhegyesi József Attila Általános Művelődési Központ Könyvtárával közösen készítettük és valósítjuk meg, könyvtárunk projektvezetőként vesz részt a pályázatban.

A pályázaton elnyert összeg: 23. 350 166,- Ft
Ebből a csorvási könyvtár 13. 243 208,- Ft támogatást használhat fel. A pályázat 100%-os támogatottságú.

A pályázat címe: Csorvás – Mezőhegyes konzorciuma: a könyvtári tevékenység hatékonyabbá tétele, tanulást segítő szolgáltatásainak és adatbázisainak, dokumentum- és információ-szolgáltatási rendszerének, és a két könyvtár humánerőforrásának fejlesztésével.

A pályázat megvalósítására 12 hónap áll rendelkezésünkre, 2011. január 1-től 2011. december 31-ig.

Szeretettel várjuk kedves Olvasóinkat rendezvényeinken, amelyeken a részvétel ingyenes!

Minden kedves Olvasónknak békés, boldog karácsonyt, és sikerekben gazdag újesztendőt kívánunk!

Baginé Szincso Ilona
Kissné Gyuricza Mária
a könyvtár munkatársai

Közhasznúsági jelentés

A Körös-vidéki Képzőművészeti Egyesület 2009. évi tevékenységéről

Az Egyesület az 1997.évi CLVI. Törvény 22. és 24.§ értelmében, valamint a Békés Megyei Bíróság Pk.60.119/2004/2.számú végzése alapján közhasznú.

Az Egyesület tevékenysége:

- közösségi, társadalmi tevékenység,
- múzeumi tevékenység, kulturális örökség védelme,
- egyéb, máshová nem sorolt iparcikk-kiskereskedelem,
- alapfokú oktatás,
- alkotó- és előadó művészet.

A vezetőség tagjai az Alapító okirat értelmében döntöttek a pénzeszközök felhasználásáról. A vezetőségi ülések jegyzőkönyvei az egyesület iratörzési helyén – 5500 Gyomaendrőd, Sallai u. 15/1. szám alatt lettek elhelyezve, melybe bárki betekinthez.

Az Egyesület 2009. évi beszámolója 2010. március 22-én elkészült, mely áll: Egyszeres könyvvitelt vezető egyéb szervezetek közhasznú egyszerűsített beszámolójának mérlege és Eredménylevezetéséből.

Az egyesület 2004. október 20-án alakult.

	Előző évi adat:	2009. év:
	E Ft.	E Ft.
Összes közhasznú tevékenység bevétele:	299	387
Alaptevékenységgel összefüggő bevételek:	299	387
Tagdíjból származó bevétel:	25	25
Kapott támogatás:	272	361
Egyéb bevétel:	2	1
Vállalkozási tevékenység bevétele:	0	0
Összes bevétel:	299	387
Közhasznú tevékenység költségei:	354	291
Egyéb költségek:	354	291
Vállalkozási tevékenység költsége:	0	0
Összes tevékenység költsége:	354	291
Pénzmozgással nem járó költséghelyesbítések:	0	0
Adózás előtti eredmény:	-55	96
Adófizetési kötelezettség:	0	0
Tárgyévi eredmény:	-55	96
December 31-én a Záró pénzkészlet:	289	288
Pénztár:	135	54
Bank:	154	234

Kapott támogatás felhasználása:

Támogatást nyújtó:	Támogatás célja:	Összege:	Felhasznált összeg:
NCA	Szakmai anyag 2009. évi támogatás	100000.-	felhasználás 2010-ben
BM. Önkormányzat	Szaktábor támogatása	30000.-	30000.-
Apeh SZJA 1%	Szakmai anyag, szaktábor	230744.-	felhasználás 2009-ben

Beszámoló a 2009.évi tevékenységről:

Az Egyesület valamennyi bevétele és kiadása az Alapító okiratban foglaltak szerint a tevékenység megvalósítására irányult.

Kapott támogatásokból, tagdíjakból befolyt bevételekből megszerveztünk két nyári szaktábort valamint az aradi fiatal képzőművészek közös képzőművészeti szakmai találkozóját, étkezéssel, szállással, szakmai anyag biztosításával. A tagok alkotásaiából már hagyományosan, augusztus 20-ra kiállítást rendeztünk Csorváson, a művelődési házban. Az Egyesület több tagja mutatkozott be Békés megye több településén egyéni és csoportos kiállítás alkalmával, többek között a XX. Amator Artium Országos Képző- és Iparművészeti Tárlat Békés megyei kiállításán – ahol egy tagunk a zsűri különdíjában részesült -, valamint a Békéscsabáról induló Tavasz Fesztivál keretein belül. A békéscsabai Munkácsy múzeum időszakos kiállításain megtekintettük Schagall és a Lombard festők kiváló alkotásait. Az IBSEN Kulturális Iroda szervezésében induló Képzőművészeti Szabadegyetem előadásait tagjaink nagy örömmel látogatták.

Az Egyesület vezetősége egyszer ülésezett, ahol a vezetőségi tagok jóváhagyták az éves beszámolót és eredménylevezetést, megvitatták a 2010.évi költségvetési tervet.

A csorvási Helytörténeti gyűjtemény két éve

2009. január 23-án a magyar kultúra napja alkalmával nyílt meg városunkban a helytörténeti gyűjtemény, amelynek kezelője a Pro-Urbe Csorvás (Csorvás városért) Egyesület.

Az elmúlt két év szorgalmas gyűjtőmunkával telt, ma már mintegy 5000 db fénykép digitalizált másolata van a birtokunkban, és rengeteg a csorvásiak által használt eszköz. A gyűjteménynek helyt adó épületben az egykori Kórhalmi iskola melletti volt pedagóguslakásban két állandó, és egy időszakos kiállításokat bemutató terem van berendezve. A legnagyobb helységben látható Csorvás egy 1910 – 30-as évekbeli állapotát tükröző ház felszerelése, szoba, konyha, kamra, gazdasági épület, a megfelelő bútorokkal, eszközökkel.

A másik állandó kiállításunk tárgya Csorvás díszpolgárai, melynek két legfontosabb eleme dr. Fehér Dezső, és Gulyás Mihály (családjának) adományai. Időszakos kiállításaink tárgya Csorvás történetének egy - egy szelete. Az első Csorvás történetét mutatta be az Árpádoktól, a rendszerváltásig.

A következő félévben Csorvás zenetörténetét mutattuk be, az egykori zenekarok képeit Munkácsy:



Búsuló betyár című festményével kezdve, amelyen az egykori nagyvendéglő zenészei láthatók, miután Munkácsy a vázlatokat Csorváson készítette.

Ezt követte a Csorvás mezőgazdaságát, a grófi nagybirtok gazdasági életét, a középbirtokosok személyét, gazdálkodását, majd a földosztást követő gazdálkodások képeit, tárgyi eszközeit bemutató kiállításunk. Jelenleg a Csorvásiak a XX. század háborúiban címmel látható kiállítás.

A következő kiállításunk témája Csorvás kultúra

története, melyet 2011 januárjában a Kultúra napja alkalmából szeretnénk megnyitni. Kiállításainkat nagyon sokan meglátogatták az elmúlt két évben, ma már hozzátartozik a településre látogató vendégek programjához a gyűjtemény látogatása. Vendégkönyvünkbe a magyar mellett szlovák, német, olasz nyelvű bejegyzések biztatnak minket a munka folytatására, és arra, hogy értéket mentünk, szükség van a munkánkra.

A látogatókon túl kutatók is igénybe veszik segítségünket. A napokban Ausztráliából kaptunk felkérést családfakutatásra, de szakdolgozatok írásához is nyújtunk segítséget.

A helytörténeti gyűjteményre támaszkodva jelent meg a "Ki kicsoda Csorvás történetében", amely kötetben neves Csorváson született, vagy a településhez köthető személyek portréit mutatjuk be. A kötetet a Múzeumok éjszakája csorvási rendezvényén mutattuk be.

Pályázaton 100 ezer Ft-ot nyertünk a következő könyv kiadására, melynek tárgya a katolikus egyház csorvási története lehet. Kiadható állapotban van a Csorvás mezőgazdaságát bemutató anyag is.

Ennél is jelentősebb, hogy gyűjteményünkben közel ötszáz fénykép másolat van a két háború Békés megyében állomásozó katonai alakulatairól, a két világháború front eseményeiről. Mindezekért a hadtörténészek is számon tartanak bennünket, kapunk meghívást, még Gyergyóba is rendezvényekre. Gyűjtéseink anyaga megjelent abban a tanulmánykötetben is, amelyet Szabó Ferenc egykori levéltár igazgató tiszteletére adtak ki „Az Alföld nehéz hűségében” címmel.

Sajnos a gyűjteménynek helyt adó épület elég rossz állapotban van, ezért tervezzük felújítását, mivel a LEADER vidékfejlesztési programban erre pályázható források vannak. Ennek keretében tervezzük egy szabadtéri bemutatóhely megvalósítását, ahol nagyobb eszközeinket, gépeket, szekereket mutathatunk be.

Helytörténeti gyűjteményünk látogatható, mivel nyitva tartása időszakos, az igényeket jelezni kell a Művelődési Házban, ahol akár azonnal is megoldható a gyűjtemény látogatása.

Kasuba István

II. fokú belvízvédelmi készültség Csorváson

A rendkívül csapadékos időjárási viszonyok miatt Csorvás külterületén olyan állapotok alakultak ki, amilyenekre talán évek, évtizedek óta nem volt példa.

Az egyre nagyobb területen szétterülő belvíz tanyás ingatlanok elöntésével fenyegetett, valamint jelentős mennyiségű szántóterületről a terményt a mai napig sem lehetett betakarítani, és az őszi talajmunkák nagy része is elmaradt.

A rendkívüli helyzetre tekintettel Szilágyi Menyhért polgármester, mint a katasztrófa-elhárítási feladatok ellátásának helyi vezetője 2010. november 30-án 12 órától II. fokú belvízvédelmi készültséget rendelt el. Ezzel egyidőben megalakult a Helyi Belvízvédelem Munkaszervezete.

A belvíz elleni védekezésre először és elsősorban a lakott tanyás ingatlanok tekintetében került sor.

A védekezés során a meglévő vízelvezető csatornákat a Dél-Békési Vízgazdálkodási Társulattal együttműködve kitisztították, a csatornát keresztező utak alatt lévő átereszeket kitakarították a lerakódott hordaléktól, biztosítva ezzel a káros vizek akadálytalan elvezetését a Csorvás-Telekgerendás, majd a Dögös-Kákafoki csatornába.

A védekezésben résztvevők a belvízi elöntéssel fenyegetett lakott tanyás ingatlanokból árkokban vezették el a területen lévő szétterült vizet a belvízelvezető csatornába. Ahol lehetséges volt homokzsákokkal biztosították az épületek stabilitását, ill. a káros vizek bejutását a lakásokba. Sajnos, az egyre nagyobb mennyiségű csapadék hatására a

belterület mélyebben fekvő részein is megjelent a belvíz. Itt is főleg homokzsákok elhelyezésével történt a védekezés. Néhány ingatlant olyan mértékben károsított a belvíz, hogy szükséges volt a vízszint magasságának szivattyúval történő csökkentésére. A Jókai utca környékén magas talajvízállás a szennyvízcsatorna-hálózat működésben is problémát okozott, ill. okoz.

A védekezésben nagy erőfeszítést tanúsítva, kitartóan vett részt: a Csorvási Szolgáltató Nonprofit Kft, a Csorvási Önkéntes Tűzoltó Egyesület, és a Csorvási Gazdák Szövetkezet. Elismerést és köszönetet érdemelnek.

A belvízvédelmi készültségi ideje alatt a veszélyeztetett területeket folyamatosan figyelik, és ha szükséges a védekezésben résztvevők a lakosság segítségére sietnek, kiemelt figyelmet fordítva a lakott ingatlanok belvíztől való mentesítésre.

A belvízzel kapcsolatos problémákat a Polgármesteri Hivatalnál lehet bejelenteni. A Helyi Belvízvédelem Munkaszervezete az alábbi telefonszámokon érhető el:

Szilágyi Menyhért polgármester 06/30/262-0438

Samu László 06/30/629-3413

Kársai Mihály 06/30/445-3936

Samu Sándor 06/30/573-3740

A szennyvízcsatorna-hálózatba csak kommunális szennyvizet!

A szennyvízcsatorna-hálózat használatával kapcsolatban tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Csorváson a hálózat úgynevezett elválasztó rendszernek megfelelően működik, ami azt jelenti, hogy csak a lakó ingatlanán keletkezett szennyvíz elvezetésére szolgál.

A közműves ivóvízellátásról és a közműves szennyvízelvezetésről szóló 38/1995. (IV. 5.) Korm. rendelet 25. § (10) bekezdése rendelkezik arról, hogy az elválasztó rendszerű szennyvízelvezető műbe csapadékvíz juttatni nem szabad.

A fenti rendelkezésre tekintettel felhívjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az, aki – nem ismerve a jogszabály tiltó rendelkezését - az ingatlanán keletkező csapadékvíz vagy belvizet a szennyvízcsatorna-hálózatba juttatja, vagy a kommunális szennyvízen kívül mást is, pl. állati eredetű folyékony hulladékot juttat a hálózatba, ezt a jogellenes tevékenységet haladéktalanul szüntesse meg!

A szennyvízelvezető mű méretezése is olyan, hogy csak az ingatlanokon keletkező kommunális szennyvizet képes folyamatosan, zökkenőmentesen elvezetni a tisztítótelepre.

Amennyiben a hálózatba csapadék- és belvíz is kerül, a megnövekedett szennyvízmennyiséget az átemelők már nem tudják továbbítani a szennyvíztisztító telepre, így - különösen a település mélyebben fekvő területein – gyakorlatilag működésképtelenné válik a hálózat.

Összegeve: A szennyvízelvezető csatorna-hálózat rendeltetéstől eltérő használata, nevezetesen, a vonatkozó jogszabály szerint tiltott anyagok hálózatba juttatása jogellenes, és akadályozza a hálózat működését.

A hálózat működőképességének fenntartása pedig olyan fontos közérdek, hogy annak biztosítására a Polgármesteri Hivatal és a hálózatot üzemeltető Csorvási Szolgáltató Nonprofit Kft. – folyamatos ellenőrzéssel – kiemelt figyelmet fordít. Azzal szemben, akinél a közszolgáltatás teljesítését az előzőekben említett módon sértő vagy veszélyeztető magatartás tanúsítását észlelik, kezdeményezik a jogszabályban meghatározott mértékű bírság kiszabását.

ILLYÉS GÁBOR ismét Csorváson

2010. december 17-én Illyés Gábor és csapata a felújított gulyáságyúval ismét Csorváásra érkezett. A megszokott rendben elkészítette azt a 600 adag meleg ételt, amely a Családsegítő és az Egyesített Szociális Intézmény dolgozóinak segítségével gyorsan gazdára talált.

A hideg időben szó szerint jót tett a meleg étel, de a lelkek is felmelegedtek egy kicsit, látva a segítő szándékot, amely sugárzott azokból, akik a karácsonyi készülődéshez igyekeztek munkájukkal is hozzájárulni.

Illyés Gábor mindenütt ott van, ahol segíteni tud. Közvetlen a karácsonyi ünnepekhez kapcsolódva Devecserben főzött, de több helyen várták az orosházi kistérségben is.

Az ételosztást az önkormányzat támogatta, munkájukkal segítették a Szolgáltató Nonprofit Kft. dolgozói is.

Szilágyi Menyhért
polgármester



P. SZŐKE JÁNOS, a település díszpolgára ezzel a kis verssel kíván kegyelmekben gazdag Karácsonyt és Boldog Új Esztendőt minden olvasónak.

Isten hozott...

Isten hozott újra közénk
Szent Karácsony este,
be jó, hogy csillagod fénye
lelkünk felkereste.

Be jó, hogy még mindig tudunk
imádkozva várni...

Érezhetjük a szívünket
angyalibbá válni.

Mert még ma is boldogok,
kik Jézust híven várják,
s százszor boldogok,
kik őt a szívükbe zárják.

**Csorvás Polgármesteri Hivatal
minden dolgozója
Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és
Boldog Új Évet Kíván a
Csorvási Híradó minden kedves
olvasójának**

